

# Красное ШЕЛОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИКа  
№ 4 (659) | 10 января 1939 г. | ЦЕНА № 8 коп.

## Предварительный обход населения перед переписью

Всесоюзная перепись населения начнется в 8 часов утра 17 января 1939 года. В этот день счетчики по всей стране приступят к опросу населения и к заполнению переписных листов на каждого человека. Перепись будет длиться в городах и городских поселениях 7 дней, а в сельских местностях — 10 дней. Началу великого счета предшествует огромная подготовительная работа по всей стране.

Каждый из счетчиков получает точный список сельских населенных мест или список домовладений (в городах), в которых он обязан переписать всех жителей без единого пропуска, без единой ошибки в переписных листах. Счетчику остается познакомиться с населением, проживающим на его участке, узнать, кто где живет, кого он должен будет переписать. Нужно, чтобы и жители до начала переписи познакомились со своим счетчиком и могли выяснить у него интересующие их вопросы: о порядке проведения переписи, о ее задачах, о вопросах переписного листа.

С этой целью по всему Советскому Союзу с 12 до 16 января будет проведен предварительный обход счетчиками всех жилых помещений.

Этот обход — еще не перепись. При посещении квартир, изб, общежитий и других помещений счетчик должен точно установить число лиц, проживающих в каждом помещении, и записать об этом в свою записную книжку для памяти. Он должен выяснить, кто из членов той или другой семьи временно отсутствует и не успеет возвратиться домой до окончания переписи, чтобы при переписи не забыть об этомвременно отсутствующем человеке. Счетчик отметит также в своей записной книжке, кого и когда легче застать дома, чтобы переписать его. Счетчик узнает расположение построек на своем участке, места входа в дом, в квартиры, чтобы во время самой переписи не терять драгоценного времени на поиски. Счетчик, таким образом, уточнит свой будущий маршрут в дни переписи.

Тщательно распланировав свое время в дни переписи, счетчик может за-

ранее сказать, когда примерно он придет в тот или иной дом для переписи.

Уже во время предварительного обхода счетчик должен проявить все свои способности организатора, пропагандиста, умеющего толково рассказать о переписи. Тактичность, вежливость, умение культурно подойти к населению — обязательное требование, предъявляемое к каждому счетчику, к каждому работнику переписи.

С своей стороны, население должно всячески пойти навстречу счетчику в его ответственной государственной работе. Нужно помочь счетчику быстро и без затруднений найти вход в квартиру, в избу, в общежитие. В случае отлучки из квартиры всех членов семьи нужно предупредить соседей о времени возвращения или оставить записку об этом же для счетчика. При беседе со счетчиком надо уведомить его о том, в какое время дня вся семья бывает в сборе, чтобы при переписи счетчик в первое же свое посещение мог опросить лично каждого человека. Надо предупредить счетчика об ожидающихся отъездах кого-либо из членов семьи в дан переписи или о предполагаемом приезде лиц на временное пребывание.

Население должно быть особо бдительным при переписи, как и во всяком другом государственном деле. Вражеские элементы, остатки разбитых троцкистко-бухаринских банд могут попытаться помешать переписи, затруднить и испортить работу. Само население должно немедленно разоблачать мерзавцев, дискредитирующих перепись и мешающих государственному делу.

Работники, утвержденные для работы по переписи, будут иметь специальные удостоверения, выданные им райисполкомами и горсоветами, и обязаны предъявлять эти удостоверения при обходе помещений и опросе граждан. Кроме того, каждый работник переписи будет носить особый жетон, установленный правительством.

Первая встреча трудящихся со счетчиками во время предварительного обхода должна положить начало образцовому про-

ХАНЛАР (Азербайджанская ССР), 6 января. (ТАСС) В немецком виноградарском колхозе им. Тельмана, Ханларского района, закончено распределение доходов прошлого года. Колхоз получил за виноград 4.450 тысяч рублей — на 1.500 тысяч рублей больше, чем

в 1937 году. На трудодень приходится 7 рублей деньгами и много продуктов. Семья колхозника Роберта Шмидта заработала 7,5 тысячи рублей и, кроме того, на 4.700 рублей продуктов. 11.500 рублей деньгами и натурой заработала семья Альберта Кремера.

На хозяйственное и культурно-бытовое строительство колхоз затратил в этом году 778 тысяч рублей. Будут сооружены механическая, слесарно-кузничная и столярно-плотнично- бондарная мастерские, водопровод и т. д.

Всем партийным и советским организациям, всем большевикам, партийным и беспартийным, всем гражданам СССР

## О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик подчеркивают громадное политическое и хозяйственное значение начинаящейся 17 января сего года Всесоюзной переписи населения.

Всесоюзная перепись населения должна быть проведена организованно, без единого пропуска, без ошибок; она должна дать полную и точную картину численности и состава населения СССР.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязывают все партийные и советские организации обеспечить всемерную помощь работникам переписи и принять все необходимые меры, чтобы Всесоюзная перепись населения была проведена образцово.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР призывают всех партийных и беспартийных большевиков, всех граждан СССР содействовать работникам по переписи населения в осуществлении этого всенародного дела.

Центральный Комитет ВКП(б)  
Совет Народных Комиссаров СССР

8 января 1939 года



На снимке: Участник боев в районе озера Хасан Герой Советского Союза лейтенант И. Н. Машляк.

Фото Н. Кубеева.

Бюро-клише ТАСС.

## По Советскому Союзу

### Подготовка женщин-машилистов

На станции Кавказской (Кропоткинский район) в технической школе железной дороги им. К. Е. Воропшилова обучаются управлению паровозом 25 женщин. Комсомолки Раиса Дудчина и Люба Суворова по всем дисциплинам имеют отличные и хорошие оценки.

### Приказ прокурора СССР

Прокурор СССР тов. А. Я. Вышинский предложил местным прокурорам обращать особое внимание на то, чтобы в отношении нарушителей трудовой дисциплины полностью и в срок применялись все предусмотренные постановлением СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС меры: увольнение за прогул, выселение из квартир, предоставленных в связи с работой, и т. д.

Прокуроры обязаны участвовать в судебных процессах по делам о нарушении трудовой дисциплины и по делам о лицах, склоняющихся от борьбы с прогульщиками, летунами и разгильдяями. Расследование по таким делам должно производиться в трехдневный срок.

### Колхозы присобрели 29.403 автомашины

В истекшем году колхозы приобрели через потребительскую кооперацию 29.403 автомашины в том числе 2.500 большегрузных машин "ЗИС-5". Более 6.500 автомобилей получили колхозы Украины, около полутора тысяч — Белоруссии.

Колхозы Крыма на деньги, вырученные от продажи государству излишков хлеба, закупили более 600 автомобилей, из них 100 трехтонных грузовиков.

(ТАСС).

### 35 колхозов-миллионеров

НИКОЛАЕВ. Колхозы Николаевской области подводят итоги хозяйственной деятельности за прошлый год.

Колхозы "Червоный партизан", Очаковского района и им. Карла Маркса, Цюрупинского района, получат по полтора миллиона рублей денежных доходов. В этих колхозах на трудодень приходится больше 10 рублей деньгами и до 7 килограммов хлеба. В 1937 году в области было 9 колхозов — миллионеров, теперь их стало уже 35.

Сын колхозника, молодой ученый С. А. Желтиков работает в Академии социалистического земледелия (Москва) в качестве доцента кафедры почвоведения и общегаземледелия, возглавляемой академиком В. Р. Вильямсом. Тов. Желтиков имеет научные труды по важнейшим участкам травопольной системы земледелия.



На снимке: С. А. Желтиков — за работой по исследованию образцов почвы.

Фото И. Гакова и В. Иванова. Бюро-клише ТАСС.

## Партийная жизнь

### О ПЕРЕСТРОЙКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ

Партийный комитет Онежских разработок диабаза после выхода постановления ЦК ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)" в первую очередь начал работу по разъяснению этого постановления.

Было проведено партийное собрание, где обсуждали постановление ЦК ВКП(б), однажды после этого собрания еще не все коммунисты усвоили существование постановления ЦК ВКП(б), не уяснили себе указаний ЦК ВКП(б) о том, что главным и основным способом изучение марксизма-ленинизма является самостоятельное чтение, индивидуальное изучение истории партии и произведений классиков марксизма-ленинизма. Некоторые коммунисты еще цепляются за старые формы партийной пропаганды т. е. учеба в кружках.

После этого партийный

комитет провел второе собрание по разъяснению постановления ЦК ВКП(б).

В результате этой работы почти все коммунисты изучением истории ВКП(б) занимаются самостоятельно, и некоторые из них как то т. т. Фотеев Иван, Герасимов Гр., Миронова Евдокия и другие, имеют в учебе хорошие результаты.

В помощь изучающим историю ВКП(б) партийный комитет организовал три лекции, которые читали квалифицированные лекторы из областного комитета ВКП(б). Лекции, по отзывам слушателей, дают большую помощь в изучении истории ВКП(б).

Вместо существующего раньше партийного кабинета, организован читальный зал и библиотека.

Партийный комитет провел большую работу по разъяснению постановления ЦК ВКП(б) среди интеллигентии и беспартийного

актива разработок, в результате многие из них начали самостоятельное изучение истории ВКП(б).

У отдельных коммунистов, в ходе изучения истории ВКП(б), возникают неясные вопросы, партийный комитет эти вопросы разъясняет коммунистам своевременно. Наряду с некоторыми успехами работы есть и недостатки, например: отдельные коммунисты — Тимофеев Михаил, Федотов Мих., Киприянов А. до сих пор еще не приступили к изучению истории ВКП(б).

Нет сомнения, что партийные и непартийные большевики разработок на основе постановления ЦК ВКП(б), по-большевистски возьмутся за изучение "Краткого курса истории ВКП(б)".

Секретарь парткома разработок диабаза

Г. Фотеев.

Ремонт тракторов в Чишманской МТС (Чишманский район Башкирской АССР).



На снимке: Токарь-стахановец А. И. Кругликов за промером подшипника. Тов. Кругликов выполняет нормы по токарным работам на 120—200 процентов.

Фото В. Башкирова.

Бюро клише ТАСС.

### Лучшие люди колхоза

В 1931 году организовалася в Шокше колхоз "Путь социализма". Одним из первых ее членов была Мугачева Федосья Тимофеевна.

С первых дней существования колхоза, тов. Мугачева работает на скотном дворе. В течение семи лет она работала конюхом. Честно и добросовестно она относилась к этой почетной работе. Она была лучшим конюхом — показывала пример всем колхозницам своей работой. Лошади у нее были всегда сильны и в хорошем состоянии.

С мая месяца 1938 года

Федосья Тимофеевна работает коровницей.

Она ухаживает за двенадцатью коровами.

Скот, за которым

ухаживает товарищ Мугачева, весь средней упитанности.

Этот Федосья Тимофеевна добилась стахановской работой.

В 4-5 часов утра

она уже на скотном дворе.

Она своевременно производит кормление скота, ежедневно кладет подстилку,

во время производит доение,

разносит навоз и вооб-

ще почти все время нахо-

дится на скотном дворе.

В этом году товарищ Мугачева заработала в колхозе 436 трудодней, зерно-

вых она получает за свою работу свыше 300 килограммов.

В колхозе хорошо работает колхозник Матвей Исаевич Башаков. Ему уже перевалло за 70 лет, но он, несмотря на свой преклонный возраст не покидает работы в колхозе. Он справляется все мелкие хозяйственные дела в колхозе. Сейчас он сделал дровни для колхоза, заготовляя колы в лесу, строил зернохранилище.

Много также работает и на полевых работах. Осеню, когда нужно было производить подъем зяби — не хватало людей. За плуг встал Матвей Исаевич. Несмотря на свои старческие годы он не отставал от молодых пахарей, наоборот давал выше всех нормы выработка. Вместо 0,25 га он вспахивал в день 0,40—0,50 га, всполнил нормы на 200 процентов.

И днем и ночью, в любое время — позови Матвея Исаевича на какую либо работу — он готов. И колхозники его считают лучшим и честным работником. Работа колхозников Мугачевой и Башакова, является примером для всех колхозников.

Ал. Ганин.

### Курсы трактористов

При Шелтозерской МТС организованы курсы трактористов. Занятия на курсах начались 6 января.

Необходимо отметить, что к комплектованию курсов не было уделено серьезного внимания со стороны Райзо, МТС и главным образом председателей колхозов. На курсах должно быть 30 чел, а имеется пока только 15 чел. Ряд колхозов района не выполнили развертки по направлению людей на курсы. Кол-

### Выдача трудовых книжек

Вчера на разработках Шокши началась выдача трудовых книжек. Первый получил Трудовую книжку стахановец Королев про-

### За глубокое усвоение прочитанного

Врач Е. Вольский пишет в газете "Рабочий путь" (Смоленск):

— Не следует отчаиваться, если иногда материал не усваивается с первого раза. Это нередко бывает и у меня. Чтобы добиться полной ясности вопроса, приходится прочитывать вторично и в третий раз, ибо самостоятельная работа с книгой требует прежде всего настойчивости и твердости характера.

С карандашом в руках я приступил к изучению первой главы "Краткого курса истории ВКП(б)". Читая ее не спеша, прордумывая каждый раздел. Важнейшие положения, которые необходимо было за-

помнить, я прочитывал по несколько раз. И только, когда чувствовал, что прочитанное мною усвоено хорошо, — двигался дальше. В учебнике я подчеркивал наиболее важные места, чтобы потом воспользоваться ими при составлении конспекта, выписывал непонятные вопросы, которые следовало изучить дополнительно или по которым нужно получить консультацию.

Так возник, например, вопрос о Крымской кампании. Пошел я в парткабинет, получил на этот вопрос ответ. После прочитал опубликованную по этому вопросу статью в газетах.

После этого я присту-

пил к составлению конспекта. Конспект я подкрепляю цитатами.

Сейчас я закончил изучение первой главы и приступил ко второй. Тщательно прочел материал, подобрал дополнительную литературу.

Мне бы хотелось предупредить товарищеский, самостоятельно изучающих историю партии, против одного нездорового явления — спешки. Спешка в таком важном деле может принести только вред. Главное — глубоко усвоить материал. Только тогда, когда хорошо усвоишь материал, можно двигаться дальше.

(Из газеты "Рабочий путь").

Коробкин.

## Больше внимания внешкольной работе

Дети в нашей стране, это самое счастливое подрастающее поколение в мире, их горячо любит вся наша страна, они окружены большой заботой и вниманием партии и правительства.

Воспитание детей в нашей стране не частное, а государственное дело. Однако некоторые родители еще не понимают этого, плохо относятся к подрастающему поколению. Например, в прошлом году, один из учащихся Рыбецкой школы Климов за кражу и хулиганство был осужден судом на 2 года. Это говорит о том, что родители не обращали внимания на воспитание ребенка, отец Климова часто занимался пьянством. Таких родителей конечно есть, но они наносят огромный вред нашему государству.

Родители, в месте скомсомолом, отвечают перед страной и партией за коммунистическое воспитание детей. Особенно большую роль в воспитании детей должна играть внешкольная работа. Нельзя допускать, чтобы учащиеся выходя из школы представлялись сами себе.

Проходившая конференция учителей нашего района, впервые разбирала вопрос о внешкольной работе. За I полугодие работы школ, достигнуты некоторые результаты в этой работе, но успокаиваться на достигнутом не следует. Так например, хорошо организована работа школьной библиотеки в Шокшинской неполной средней школе, многие учащиеся состоят активными читателями библиотеки, примеру этой школы дол-

жны последовать другие школы района.

Есть еще много недостатков, которые мешают организации внешкольной работы не во всех школах организованы пионерские комнаты, кружки самодеятельности и т. д., где учащиеся могли бы проводить свое свободное время.

Большую роль в воспитании детей играет показ кино-картины, однако с организацией кино-сеансов для детей дело обстоит плохо, киномеханики в коммерческих целях желая получить побольше доходов, ставят для детей часы не разрешенные кино-картины, не обращая никакого внимания на протесты пионер-вожатых и учителей. Со стороны же уполномоченного Карелкино это дело не контролируется.

Особенный интерес у учащихся проявляется к занятиям в военных кружках.

Многие учащиеся Бережно-Шелтозерской средней школы в прошлом году сдали нормы на оборонные значки, но значки не получены и до сих пор. Со стороны Райсовета Осавиахима не принято никаких мер, чтобы выдать учащимся значки. Несвоевременная выдача значков, отбывает у ребят желание дальше заниматься в военных кружках. В дальнейшем с этим делом нужно покончить.

Нет сомнения, что после районной конференции учителей, внешкольная работа во II полугодии улучшится. Школы, при тесной связи с родителями, вполне справятся с почетной задачей воспитания детей.

К. Петруков.

## В. И. Ленин — создатель большевистской партии (По залам Центрального музея Ленина)

### 1. Обстановка борьбы

Вся жизнь В. И. Ленина была великим служением делу пролетариата, делу всех эксплуатируемых, делу социалистической революции. Многочисленные экспонаты музея отражают историю созданной Лениным непобедимой партии большевиков, ее борьбы, ее всемирно-исторических побед.

Вся внутренняя и внешняя обстановка способствовала тому, что именно Россия стала очагом ленинизма. Россия была беременна революцией более чем какая-либо другая страна. Центр тяжести мирового революционного движения переходил в Россию.

Царская Россия позже других стран вступила на путь капиталистического развития. После отмены крепостного права в 1861

году развитие капитализма в России шло быстрее. Однако Россия все же очень отставала в своем экономическом развитии. Помещики выжимали последние соки из "освобожденного" крестьянства. Фабриканты и заводчики нещадно эксплуатировали рабочих. Над народом изымалась целая армия царских приспешников — от стражника до губернатора, а во главе их — коронованный жандарм, русский царь.

Уже в 70-х годах и особенно в 80-х годах прошлого столетия рабочий класс в России начал пробуждаться и повел борьбу с капиталистами. Стали появляться рабочие союзы, марксистские группы. Марксизм проникал в Россию, овладевал умами в борьбе с реакционной идеологией народничества. Плеханов сыграл гигантскую роль в пропаганде марксизма в России, он нанес решающий удар по народничеству. Однако рабочее движение в России еще не вошло в русло сознательности и организованности. Впервые в России рабочее движение стало соединяться с социализмом благодаря революционной борьбе молодого Ленина и организованного им петербургского "Союза борьбы за освобождение рабочего класса".

2. Начало революционной деятельности Ленина

Владимир Ильич Ленин, основатель большевизма, родился в г. Симбирске (ныне Ульяновск) в 1870 году. В 17-летнем возрасте он поступил в Казанский университет.

Исключенный из Казанского университета за участие в студенческой сходке Ленин около  $5\frac{1}{2}$  лет живет то в деревне под Казанью, то в Самаре — и с исключительным упорством и трудолюбием работает над своим самообразованием. Он основательно занимается историей, философией, штудирует Маркса, овладевает марксистским методом, накапливает обширные познания в разных областях. Одновременно Ленин изучает жизнь народа, жизнь крестьянства. Он организует марксистские кружки, идейно руководит ими, пропагандирует идеи марксизма.

Ленин умел сочетать теорию с практикой. В 21 год Ленин — уже вполне сложившийся революционер-марксист, имевший перед собой ясную цель — хорошо знающий, кто враг, с кем надо бороться и каким оружием.

1893 год. 23-летний Ленин приезжает в Петербург. Столица царской России отражала в эти годы промышленный подъем, наблюдавшийся в стране и сопутствовавший ему рост стачечного движения. В Петербурге, как и в других крупных промышленных центрах, существовали келегальные марксистские кружки, ведущие пропаганду среди рабочих.

### Дезорганизаторы

остаются

### ненаказанными

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС — о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле, нашло живой отклик среди рабочих и служащих предприятий района, значительно улучшилась трудовая дисциплина и поднялась производительность труда.

Однако в Шокшинском лесохимтовариществе по прежнему дело с трудовой дисциплиной не улучшается.

Только за 4 дня, с 2-го января и по 6-е прогулов сделано 58 человеко-дней. 6-го января из 46 человек рабочих не вышло на работу 22 чел.

Мастера лесозаготовок Бамшин, Марков и Никитин вместо борьбы с прогульщиками — сами идут у них на поводу, явно потворствуют этим дезорганизаторам производства.

Мы спросили заведующего лесохимтоварищества т. Васильева, что делается с прогульщиками. И оказалось, что Васильев даже сам не знает что творится в лесу. Мы мол не имеем точных сведений, мы еще выясняем.

Пока руководители выясняют а прогульщики и дезорганизаторы остаются безнаказанными.

### Наблюдающий.



На снимке: Мастер тов. Добрынин просматривает скрипки, изготовленные мастерской.

Фото А. Куприна. (Бюро-клише ТАСС).

### Осталось семь дней

8 января в Шелтозере состоялось совещание инструкторов-контролеров и счетчиков по Всесоюзной переписи населения. Совещание заслушало доклад о готовности переписных кадров к проведению переписи.

По району проведена большая подготовительная работа. Большую разъяснительную работу по переписи проводят инструкторы-контролеры тов. Дементьев, счетчики т. т. Лутохин, Озоловская и др. Но наряду с этим есть отдельные люди, которые не занимаются подготовкой к переписи. Счетчики Лопин С. и Горбачев Ф. до сих пор не были на своих участках. Счетчик Сидорков вместо того, чтобы вести подготовку к переписи, старается освободиться от этой работы, послал письмо в трест "Карелгранит", чтобы трест помог освободиться ему от этой работы. На такое поведение Сидор-

ков не обратили внимания

ни первичная комсомольская организация и Райком комсомола. Райком комсомола надо сказать устранился от подготовки к переписи. Некоторые первичные комсомольские организации — включились в подготовку к переписи, но Райком комсомола не возглавил этого дела.

До переписи остается 7 дней, в оставшийся период времени нужно исправить допущенные ошибки и на-верстать упущенное. Президиум Райисполкома обязал всех руководителей сельских советов, учреждений и т. д. до 12 января произвести украшение зданий лозунгами, плакатами.

В оставшиеся дни, задачи переписи нужно разъяснить каждому гражданину. Долг каждого честного советского гражданина повседневно содействовать в подготовке и проведению переписи населения.

Н. Кабин

Ленин с головой уходит в подпольную революционную работу. Он быстро связывается с деятелями подпольных марксистских кружков и сразу завоевывает в них цеперекаемый авторитет. Ленинские рефераты, читанные в разных кружках и собраниях, производят неотразимое впечатление своим революционным пылом, идейной насыщенностью, мастерским анализом положения.

### 3. Ленин завершил разгром народников

Первые литературные работы Ленина посвящены борьбе с народниками, которые драпировались в социалистические одежды, но по существу были глубоко реакционными.

Вот в одной из витрин второго зала совсем новый экспонат — найденная недавно рукопись реферата Ленина "По поводу так называемого вопроса о рынках". Эта работа считалась навсегда потерянной. Она найдена лишь в 1938 году.

Окончание см. на 4-й стр.

## Об одном профсоюзном собрании

Профсоюзная работа среди лесорубов Ишанинского лесоучастка Райлесхоза поставлена крайне слабо. Собрания проводились не регулярно, членские взносы собирались плохо.

Областной комитет союза леса и сибиряка решил наладить профсоюзную работу. Решено было провести отчетно-выборное собрание месткома.

Собрание было назначено на 6-е января в 7 часов вечера. Для большего эффекта и для художественного обслуживания собрания, был вызван колхозный хор Шелтозера.

Представитель ОК союза Трофимов занялся подготовкой этого собрания. Решил он в профсоюзной работе произвести полный переворот.

Собрание началось с опозданием на 3 часа. В повестке дня стояли вопросы: Обсуждение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС, а затем выборы нового состава месткома.

Первый вопрос по существу был скомкан. Выступали в прениях штат-

ные ораторы из президиума. Выступать рабочим-лесорубам не дали возможности.

По второму вопросу отчета месткома не заслушивали о проделанной работе, а сразу приступили к выборам. Кандидатуры в новый состав месткома выдвинул счетовод райлесхоза Морозов с ником. Автобиографий не заслушивали, вопросов, выдвинутых в новый состав, не задавали. Председатель собрания, видимо имея установку — собрание провести быстро, ставит на голосование весь список сразу.

В счетную комиссию избрали только служащих. Когда поступила из зала реплика: «почему из рабочих не выдвигаете», тов. Июдин ответил: «Нам нужно грамотных людей».

Однако попали в счетную комиссию люди не знающие даже инструкций по выборам — как представитель ОК союза тов. Трофимов, который посуществу нарушил всякие инструкции о выборах.

Тайное голосование было нарушено. Голосовали кто где хотел, у всех на глазах.

И вот это собрание директор Райлесхоза тов. Июдин об'явил «историческим», не сточки зрения важности вопросов, а с той точки, что у них на собрании присутствует уважаемый представитель ОК союза тов. Трофимов, который посуществу нарушил всякие инструкции о выборах.

В 5 часу ночи, усталые и утомленные «историческим» собранием расходились рабочие домой. Нет никакой надобности доказывать о том, что собрание необходимо провести вторично.

Курицын.

### Отдых

#### детей во время каникул

Культурно и весело проводят каникулы школьники Шелтозера. В школе организована комната отдыха. Имеются шашки, шахматы и бильярды, свежие газеты и журналы.

Силами учеников проведен вечер художественной самодеятельности. 7-го января была организована

лужная вылазка. 8-го января в клубе была проведена беседа о гражданской войне, которую провел участник гражданской войны, бывший партизан тов. Игнатов.

После этого выступил хор Шелтозерских колхозниц.

Однако в отдельных школах района еще недостаточно ведется работа в период каникул среди детей. И дети предоставлены сами себе.

Ал.

### Закончился шахматный турнир

29-го января в Шелтозере закончился шахматный турнир. В турнире участвовало 11 человек.

Первое место в турнире занял т. Захаров, набравший 9 очков, второе место занял т. Карпов И., набравший 8 очков. Третье место поделили между собой Мякишев и Егоров, набрав по 6 очков.

В результате проведения турнира 8 человек, получающих звание шахматиста 5-й категории, следующие товарищи: Захаров, Карпов, Егоров, Ганин, Мякишев, Филимонов, Фабриков и Никонов.

Н. Кузнецов

### Закрылась выставка «XX лет РККА и Военно-Морского Флота»

6 января в Москве закрылась юбилейная выставка живописи, скульптуры и графики «XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота».

Выставка открылась восемь месяцев назад. Ее посетило 310 тысяч человек. В последние дни на ней побывало свыше шести тысяч школьников.

В середине февраля выставка будет открыта в Ленинграде в государственном Русском музее.

(ТАСС).

Окончание в следующем номере.

Международная солидарность трудящихся в республиканской Испании.



На снимке: Санитарный автомобиль купленный на средства негров — жителей США и предназначенный для отправки в республиканскую Испанию.

На автомобиле надпись: «От негров США — народу республиканской Испании.

Фото Бюро-клише ТАСС

Зам. Отв. ред. А. ГАНИН

## О наборе новых студентов в Карельскую Высшую Коммунистическую Сельскохозяйственную школу

В соответствии с постановлением Карельского Обкома ВКП(б) от 2-го января 1939 года, об'является прием новых студентов в В.К.С.Х.Ш.

### Условия приема:

1. ВКСХШ ставит своей основной задачей подготовку для колхозов, совхозов, МТС, для районных партийных и советских организаций квалифицированных руководящих работников — организаторов социалистического земледелия, которые обладали бы, наряду с широким политическим развитием, достаточными специальными знаниями как в области сельскохозяйственной техники, так и в области агрономии, животноводства и организации труда в колхозах, совхозах и МТС.

2. В школу принимаются члены и кандидаты ВКП(б), члены ВЛКСМ и беспартийные активисты, в возрасте от 20 до 40 лет, проявившие себя на общественно-политической работе, имеющие опыт руководящей работы на партийной, советской, комсомольской, профсоюзной, колхозной работе не менее 3-х лет. Для поступления в ВКСХШ требуется образование: в об'еме 7-ми классов — на основное отделение и в об'еме 4-х классов для поступления на подготовительное отделение.

3. Срок обучения на подготовительном отделении — 1 год, на основном отделении — 2 года. Товарищи, принятые на подготовительное отделение, в течение года должны пройти курс обучения в об'еме семилетки.

4. Отбор кандидатов для поступления в ВКСХШ производится райкомами ВКП(б). На каждого собранного кандидата райкомы ВКП(б) к 20 января 1939 г. представляют ректору школы следующие документы:

а) об образовании; б) о здоровье; в) деловую и политическую характеристику; г) заполненный и заверенный личный листок по учету кадров (анкету); д) заверенную автобиографию и е) постановление бюро РК ВКП(б) о командировании товарища из учебы в ВКСХШ.

5. Кандидаты, допущенные мандатной комиссией к приемным испытаниям, призываются на приемные испытания к 1 февраля 1939 года.

6. Студенты обеспечиваются стипендиями в размере 269 руб. в месяц, общежитием и гостиничными привилегиями. Члены семей студентов жилплощадью не обеспечиваются и никакие претензии в этом отношении школой не принимаются.

Адрес школы: г. Петрозаводск, угол ул. Анохина и Горького, 18-а.

Продолжается подписка на 1939 год на газету

### «Ведомости Верховного Совета СССР»

«ВЕДОМОСТИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР» печатают: ЗАКОНЫ, принятые Верховным Советом СССР, УКАЗЫ Президиума Верховного Совета СССР и информационный материал о работе Президиума Верховного Совета СССР, Совета Союза, Совета Национальностей, их постоянных комиссий и секретариата Президиума Верховного Совета СССР.

Срок подписки продлен до 16 января.

Адрес редакции: село Шелтозеро, Шелтозерский район, Карельская ССР, телефон № 54. Следующая подписка: на 1 мес. 80 к., на 3 мес. 2р. 40 к., на год 9 р. 60

Уполномоченный Главлит 1902

Шелтозерская районная типография Н. К. М. П.

телефон № 15

Заказ 4 Тираж 1000